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(SE ABRIÓ LA SESIÓN A LAS 11:55 HORAS)  
 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Se abre la sesión pública 

ordinaria de esta Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de 

la Nación, correspondiente al veintiuno de junio de dos mil 

veintitrés. Señora secretaria, solicito se nos dé cuenta con el acta 

de la sesión anterior.  
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SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA, LICENCIADA 

CLAUDIA MENDOZA POLANCO: Doy cuenta con el acta de la 

sesión anterior que fue oportunamente distribuida.  

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias. Señoras 

Ministras, señores Ministros, una vez que ha sido debidamente 

distribuido el contenido del acta con la que se da cuenta, si ustedes 

no tienen alguna observación a su contenido, les consulto ¿si se 

aprueba en votación económica? (VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

QUEDA APROBADA EL ACTA CORRESPONDIENTE.  
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Iniciamos los asuntos de esta sesión con ponencia conjunta. 

Señora secretaria, le ruego comience con darnos cuenta del 

Recurso de Reclamación 171/2023. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con el  

 

ASUNTO NÚMERO 2 
 
RECURSO DE RECLAMACIÓN 
171/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. ES INFUNDADO EL RECURSO DE RECLAMACIÓN. 
 
SEGUNDO. SE CONFIRMA EL ACUERDO RECURRIDO. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Con el proyecto. 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: A favor. 

SEÑORA MINISTRA ORTIZ AHLF: En contra. 

SEÑOR MINISTRO LAYNEZ POTISEK: Con el proyecto. 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE PÉREZ DAYÁN: De acuerdo. 
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SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay mayoría de cuatro votos con el sentido de la 

propuesta, con el voto en contra de la Ministra Ortiz Ahlf. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: MAYORÍA QUE NOS 
PERMITE APROBAR EL PROYECTO. 
 

Con el resto de los asuntos señora secretaria, le ruego se nos dé 

cuenta de manera sucesiva. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Doy cuenta con el 

 

ASUNTO NÚMERO 1 
 
AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 
104/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. SE DESECHAN LOS RECURSOS DE REVISIÓN 
PRINCIPAL Y ADHESIVA. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 

ASUNTO NÚMERO 3 
 
RECURSO DE RECLAMACIÓN 
142/2023. 

 
El proyecto propone: 
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ÚNICO. SE DESECHA EL RECURSO DE RECLAMACIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
Es cuanto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias, señora 

secretaria. Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que han 

quedado debidamente identificados los dos asuntos con los que se 

nos dio cuenta si ustedes no tienen alguna observación a su 

contenido, les consulto ¿si se aprueban de manera económica? 

(VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cinco votos con el sentido de las 

propuestas. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: CONSECUENTEMENTE, 
QUEDAN APROBADOS AMBOS ASUNTOS CON LA 
UNANIMIDAD QUE SE NOS HA INFORMADO. 
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Damos paso ahora al estudio de los asuntos que presenta a esta 

Sala la señora Ministra Ortiz Ahlf. Señora secretaria, le ruego 

tome usted en consideración para efectos de la redacción del acta 

que ha quedado retirado el asunto 130/2022, correspondiente a la 

Acción de Inconstitucionalidad y que estará en lista el Amparo en 

Revisión 60/2023. Con el resto de los asuntos, le ruego se nos dé 

cuenta de manera sucesiva. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente. Tomo nota del asunto que ha sido retirado y del que ha 

quedado en lista y doy cuenta con el  

 

ASUNTOS LISTADOS POR PRIMERA VEZ 
 

ASUNTO NÚMERO 6 
 
AMPARO EN REVISIÓN 46/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. ESTA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE 
DE JUSTICIA DE LA NACIÓN NO REASUME SU 
COMPETENCIA ORIGINARIA, PARA CONOCER DEL AMPARO 
EN REVISIÓN. 
 
SEGUNDO. DEVUÉLVANSE LOS AUTOS AL VIGÉSIMO 
PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 
ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, PARA LOS 
EFECTOS PRECISADOS EN ESTA RESOLUCIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
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ASUNTO NÚMERO 7 
 
CONTRADICCIÓN DE CRITERIOS 
56/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. ES INEXISTENTE LA CONTRADICCIÓN DE CRITERIOS 
DENUNCIADA. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 

ASUNTO NÚMERO 8 
 
CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL 
229/2022. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. ES PROCEDENTE Y PARCIALMENTE FUNDADA LA 
CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL. 
 
SEGUNDO. SE DECLARA LA INVALIDEZ PARCIAL DEL 
DECRETO RECLAMADO. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
Es cuanto. 
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SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que han quedado 

debidamente identificados los asuntos con los que se nos ha dado 

cuenta si ustedes no tienen alguna observación a los mismos, les 

consulto ¿si se aprueban en votación económica? (VOTACIÓN 

FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cinco votos con el sentido de los 

proyectos. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: UNANIMIDAD QUE NOS 
PERMITE TENERLOS POR APROBADOS EN SUS TÉRMINOS. 
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Damos paso ahora a los asuntos que presento a esta Segunda 

Sala. Señora secretaria, le ruego considere usted para efectos de 

acta que han quedado retirados de la lista los Amparos en Revisión 

116/2023 y 159/2023, con el asunto que queda pendiente de esa 

lista, es tan amable de darnos cuenta identificándolo. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Se hará constar en acta de los dos asuntos que han 

sido retirados y doy cuenta con la  

 

ASUNTO NÚMERO 11 
 
CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL 
146/2022. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. SE SOBRESEE EN LA CONTROVERSIA 
CONSTITUCIONAL. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
Es cuanto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias, señora 

secretaria. Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que ha 

quedado debidamente identificado el asunto con el que se nos ha 

dado cuenta, si ustedes no tienen alguna observación al mismo, 
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les consulto ¿si éste se aprueba en votación económica? 

(VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cinco votos con el sentido del 

proyecto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: EN CONSECUENCIA, 
QUEDA APROBADO CON LA UNANIMIDAD QUE NOS HA SIDO 
REFERIDA. 
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Damos paso ahora a los asuntos que presenta a esta Segunda 

Sala el señor Ministro Laynez Potisek. Señora secretaria, le 

ruego tome usted en consideración que habrá de ser sujeto a 

votación nominal el Impedimento 4/2023, formulado en contra de 

la señora Ministra Esquivel Mossa. Una vez identificado, le ruego 

tome usted votación del mismo. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con el  

 

ASUNTO LISTADO POR PRIMERA VEZ 
 

ASUNTO NÚMERO 12 
 
IMPEDIMENTO 4/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. NO ES LEGAL EL IMPEDIMENTO PLANTEADO 
CONTRA LA MINISTRA YASMÍN ESQUIVEL MOSSA PARA 
CONOCER DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD 25/2022 DEL 
ÍNDICE DE LA SEGUNDA SALA DE ESTA SUPREMA CORTE 
DE JUSTICIA DE LA NACIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: A favor. 

SEÑORA MINISTRA ORTIZ AHLF: A favor. 

SEÑOR MINISTRO LAYNEZ POTISEK: Con el proyecto. 
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SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE PÉREZ DAYÁN: De acuerdo. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido del 

proyecto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: CONSECUENCIA DE LO 
MISMO, ES QUE, ENTONCES, QUEDA RESUELTO ESTE 
ASUNTO CON LA UNANIMIDAD DE CUATRO VOTOS QUE SE 
NOS HA INFORMADO. 
 

Con el resto de los asuntos, señora secretaria, le ruego se nos dé 

cuenta. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con el 

 

ASUNTOS LISTADOS POR PRIMERA VEZ 
 

ASUNTO NÚMERO 13 
 
RECURSO DE RECLAMACIÓN 119/2023-
CA, DERIVADO DE LA ACCIÓN DE 
INCONSTITUCIONALIDAD 42/2023. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. ES IMPROCEDENTE EL RECURSO DE 
RECLAMACIÓN. 
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NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 

ASUNTO NÚMERO 14 
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA 
FACULTAD DE ATRACCIÓN 134/2023. 
 
 
ASUNTO NÚMERO 15 
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA 
FACULTAD DE ATRACCIÓN 135/2023. 

 
Los proyectos proponen: 
 
ÚNICO. LA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE 
JUSTICIA DE LA NACIÓN EJERCE SU FACULTAD DE 
ATRACCIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
Es cuanto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que han quedado 

debidamente identificados los asuntos con los que se nos dio 

cuenta, si ustedes no tienen alguna observación a su contenido, 

les consulto si este ¿se aprueba en votación económica? 

(VOTACIÓN FAVORABLE). 
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SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cinco votos con el sentido de los 

proyectos. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: CONSECUENCIA DE LO 
ANTERIOR, LOS PROYECTOS QUEDAN DEBIDAMENTE 
APROBADOS, CON LA UNANIMIDAD QUE SE NOS HA 
INFORMADO. 
  



15 
 

Finalmente, pasamos al estudio de los asuntos que presenta a 

este Órgano Jurisdiccional, la señora Ministra Esquivel 

Mossa. Señora secretaria, le ruego que, para efectos del acta 

correspondiente, tome usted en consideración que ha quedado 

retirado el Amparo en Revisión 194/2023, y que habrá de ser sujeto 

a votación nominal el Juicio Ordinario Civil Federal 4/2016, el cual 

le pido identifique. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Toma nota del asunto que ha sido retirado, y doy 

cuenta con 

 

ASUNTO LISTADO POR PRIMERA VEZ 
 

ASUNTO NÚMERO 18 
 
JUICIO ORDINARIO CIVIL FEDERAL 
4/2016. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. HA SIDO PROCEDENTE LA VÍA ORDINARIA CIVIL 
FEDERAL EN LA QUE LA PARTE ACTORA ACREDITÓ SUS 
PRETENSIONES Y LA PARTE DEMANDADA NO JUSTIFICÓ 
SUS EXCEPCIONES Y DEFENSAS. 
 
SEGUNDO. SE CONDENA A LA DEMANDADA AL PAGO DE 
LAS PRESTACIONES RECLAMADAS EN LA DEMANDA 
PRECISADAS EN LOS NUMERALES I, II Y III. 
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TERCERO. SE ABSUELVE A LA DEMANDADA DEL PAGO DE 
LA PRESTACIÓN SEÑALADA EN EL NUMERAL IV DE LA 
DEMANDA, ASÍ COMO DE GASTOS Y COSTAS EN ESTE 
JUICIO. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 
SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias, secretaria. 

Tiene la palabra el señor Ministro Aguilar Morales. 

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: Gracias, señor 

Presidente. Yo planteo ante sus Señorías la posible causa de 

impedimento en el que estoy, porque este asunto se inició con 

motivo de una demanda del Consejo de la Judicatura en el año dos 

mil dieciséis, año en el que yo presidía dicho Órgano Colegiado. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señor Ministro 

Aguilar. Tomando en consideración que el señor Ministro Aguilar 

expresa una causa de excusa, le ruego, señora secretaria, tome 

usted la votación del resto de la Sala, para conocer este veredicto. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente. 

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Es legal el impedimento 

planteado por el señor Ministro Aguilar Morales. 

SEÑORA MINISTRA ORTIZ AHLF: Es legal el impedimento. 
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SEÑOR MINISTRO LAYNEZ POTISEK: En el mismo sentido, es 

legal el impedimento. 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE PÉREZ DAYÁN: Es legal el 

impedimento. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos calificando de legal 

el impedimento planteado por el Ministro Aguilar Morales. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Habiendo calificado esta Sala de legal del impedido formulado, 

señoras Ministras, señor Ministro, si ustedes no tienen alguna 

observación al contenido de este proyecto, les consulto si el mismo 

¿se aprueba en votación económica? (VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido de la 

propuesta. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: CONSECUENCIA DE LO 
ANTERIOR, EL FONDO DE ESTE ASUNTO QUEDA 
APROBADO POR CUATRO VOTOS Y POR UNANIMIDAD. 
 

Con el resto de los asuntos (que es uno), señora secretaria, le 

ruego nos pueda identificarlo.   
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SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con el 

 

ASUNTO NÚMERO 17 
 
INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE 
SENTENCIA 69/2022. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. SE DECLARA SIN MATERIA EL INCIDENTE DE 
INEJECUCIÓN DE SENTENCIA. 
 
SEGUNDO. SE ORDENA DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO 
DE AMPARO INDIRECTO 322/2019 AL JUZGADO NOVENO DE 
DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA EN LA CIUDAD DE 
MÉXICO. 
 
TERCERO. QUEDA SIN EFECTOS EL DICTAMEN EMITIDO 
POR EL VIGÉSIMO PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN 
MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL 
INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 3/2022 Y LAS 
MULTAS IMPUESTAS POR LA JUEZA DE DISTRITO. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
Es cuanto. 
 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que ha quedado 

debidamente identificado el asunto con el que se nos dio cuenta, si 
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ustedes no tienen alguna observación al mismo, les consulto: ¿se 

aprueba en votación económica? (VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cinco votos con el sentido del 

proyecto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: QUEDA APROBADO EL 
MISMO CON UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS QUE SE NOS HA 
INFORMADO. 
 
Señora secretaria de acuerdos, ¿queda algún asunto pendiente 

por desahogar en el orden del día? 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ninguno, Ministro 

Presidente. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Consecuencia de lo anterior y 

no habiendo más asuntos pendientes por desahogar, les convoco 

a la sesión pública, que tendrá lugar en este mismo recinto el 

miércoles veintiocho de junio de dos veintitrés a la hora 

acostumbrada. Se levanta la sesión. 

 

(SE LEVANTÓ LA SESIÓN A LAS 12:05 HORAS) 

 
 


